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У статті наведено результати дослідження з міжсортової гібри-
дизації троянди, а саме, проведено вивчення батьківських сортів за 
основними декоративними показниками, оцінено ефект гетерозису 
гібридів F1 над батьками, за ознаками: висота рослин, діаметр квіток, 
кількість пелюсток в квітці, кількість квіток, що квітують за одну 
хвилю цвітіння (продуктивність троянди). Проведено аналіз успад-
кування кількісних ознак у гібридів за ступенем домінування.

Дослідження проведено відповідно до загальноприйнятих наці-
ональних польових та лабораторних методик і стандартів. Згідно зі 
схемою досліджень вивчено цінні декоративні ознаки інтродукова-
них сортів троянд, підібрані батьківські пари для селекції, проведено 
гібридизацію та оцінено особливості прояву гетерозису і успадку-
вання кількісних ознак у гібридів за ступенем домінування. Також 
проведено оцінювання цінних декоративних ознак у перспективних 
гібридних нащадків троянди з наступним відбором цінних генотипів 
для покращення селективних ознак у нових сортах.

Згідно з проведеними дослідженнями, висота рослин змінюється 
від 43,2 см (сорт Goldelse) до 102 см (сорт Hans Gonewein Rose), а 
середній показник по сортах становить 71,4 см. Середнє значення за 
показником діаметр квітки дорівнювало 7,6 см, а найбільший діаметр 
квітки (більше 9 см) відмічали у сортів Amelia, Lidka та Nostalgie. 
Найбільша кількість пелюсток була в сорту Cream Abundance –  
67,0 шт., тимчасом як найменша у сорту Santa Monika – 15,6 шт. Най-
більшу кількість квіток з куща, що утворилась за одну хвилю цвітін-
ня, спостерігали у сорту Hans Gonewein Rose – 424,4 шт. 

За первинного вивчення гібридів троянд оцінено їх основні кіль-
кісні показники. Найвищими були гібриди від комбінацій Р1×Р3 та 
Р2×Р6 – відповідно 105,7 і 103,5 см. Середня висота дорівнювала 
69,0 см. Найбільший діаметр квітки, що перевищував 9,0 см мали 
гібриди від комбінацій: P10×P2, P9×P7 та Р1×Р6. Кількість пелюсток 
у гібридів варіювала від 12 шт. на квітку до 62 шт. Гібриди від ком-
бінацій P5×P10 та Р7×Р4 мали найбільшу середню кількість квіток 
за одну хвилю цвітіння, що становило 144,5 та 102,0 шт. відповідно. 

Порівняно з батьківськими формами, досліджувані нащадки за-
звичай мали від’ємний справжній і гіпотетичний гетерозис. Ступінь 
домінування (hp) у більшості гібридів за кількісними показниками 
мав від’ємне наддомінювання (hp < -1). Серед комбінацій найбільше 
позитивного гетерозису (Ггіп та Гспр) за досліджуваними показниками 
було у гібридів P5×P10, Р1×Р3, P9×P7 та Р1×Р6. Серед усіх гібридів 
першого покоління від’ємний гетерозис за всіма показниками зустрі-
чався у 31,3 %.

Для зеленого будівництва і селекційного процесу, як носії деко-
ративно цінних показників достатньо перспективними є гібриди від 
комбінацій: P5×P10, P10×P2, Р10×Р5, Р8×P6, Р2×Р6, Р6×Р8, Р5×Р6, 
Р1×Р6 та P7×P9.

Ключові слова: троянда, селекція, гібридизація, гетерозис, 
ступінь домінування, гібрид, декоративні ознаки.
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Постановка проблеми та аналіз останніх 
досліджень. Нині на території України відбу-
вається стрімке наростання обсягів ландшаф-
тного будівництва і зростає попит на продук-
цію декоративного садівництва.

Троянда – важлива декоративна рослина, 
яка завдяки своїм декоративним властивостям, 
тривалому цвітінню, приємному аромату пере-
вершує усі квіткові рослини у декоративному 
садівництві [1]. Історія вирощування троянд ся-
гає тисячолітньої давності (141–87 рр. до н.е.)  
[1, 2]. Завдяки поліфункціональному значенню 
троянди використовували в різноманітних га-
лузях промисловості та декоративному садів-
ництві [2].

Рід Роза (Rosa L.) належить до родини ро-
зоцвітих (Rosaceae Juss.) і об’єднує близько 
200 видів [3, 4]. Деякі вчені відмічають, що 
їх кількість сягає до 400 [5], однак більшість 
з них зазначають, що головний внесок у су-
часний культивований асортимент троянд 
здійснено за використання менше десяти ви-
дів [4].

Вирощування та використання троянди 
пройшло довгий і складний історичний про-
цес, який є унікальною моделлю одомашнен-
ня культур. Вчені зазначають, що до 1867 року 
лише китайська троянда була безперервно 
квітучою [1]. Згодом селекціонери з Європи, 
використовуючи китайську троянду, вивели 
велику кількість сучасних сортів троянд з без-
перервним цвітінням (ремонтантних) [6]. 

Враховуючи перспективи та можливості 
троянд, нині спостерігається широка програ-
ма гібридизації для створення сучасних сортів 
троянд. Більша частка гібридизації троянд зо-
середжена на декоративності рослин як садо-
вих троянд, так і троянд на зріз [7]. Водночас, 
селекція троянд ведеться за декількома ознака-
ми, такими як життєздатність рослин, стійкість 
до біотичних та абіотичних чинників, естетич-
ні ознаки, колір квіток, квітковий аромат, утво-
рення колючок на стеблі і листках, ремонтант-
ність та аромат [8, 9]. 

Селекціонери проводять велику кількість 
схрещувань між тетраплоїдними трояндами 
(садові та троянди на зріз), які є сумісними 
схрещуваннями [9]. Через відмінності в плоїд-
ності лише 5–10 % диких троянд були викори-
стані в селекційних програмах [10].

За міжсортової гібридизації можливий 
ефект гетерозису, або гібридної сили гібри-
дів F1 над батьками, за ознаками: збільшення 
розміру квітів, збільшення періоду цвітіння, 
посилення запаху, стійкість до хвороб, при-
стосування до нових умов середовища тощо 
[11, 12]. 

У результаті величезної кропіткої роботи 
закордонних і українських селекціонерів ство-
рено світовий сортимент троянд, який нині на-
раховує понад 37 тис. сортів (база даних сучас-
них троянд Американського товариства троянд 
«Modern Roses»), до Державного реєстру сор-
тів, придатних для поширення в Україні зане-
сено 55 сортів, з них 14 української селекції 
[13, 14].

Нині на українському ринку спостерігаєть-
ся великий об'єм іноземної інтервенції квітко-
вої продукції, тому гостро постає питання про 
конкурентоспроможність вітчизняних сортів. 

Слід зазначити, що сорти іноземної се-
лекції не адаптовані до ґрунтово-кліматичних 
умов нашої країни, і здебільшого, мають корот-
кий вегетаційний період, зменшують кількість 
квітконосних пагонів у жаркий період літа, 
уражуються хворобами та пошкоджуються ве-
ликою кількістю шкідників, мають низьку мо-
розо- і зимостійкість. У зв'язку з цим, необхід-
но розширення робіт з інтродукції та створен-
ня нових генотипів для збагачення сортименту 
господарсько цінними і стійкими до хвороб і 
адаптованими до екологічних умов зростання 
сортами. 

Метою досліджень було вивчити особли-
вості прояву гетерозису та успадкування кіль-
кісних ознак у гібридів за ступенем домінуван-
ня. Провести оцінювання цінних декоративних 
ознак у вихідних сортів та перспективному 
гібридному потомстві троянди з наступним 
відбором цінних генотипів для покращення се-
лективних ознак у нових сортів.

Матеріал і методи дослідження. Дослі-
дження проводили у 2019–2022 рр. на бо-
танічній ділянці кафедри садово-паркового 
господарства Уманського НУС. Матеріалом 
досліджень слугувала колекція сортів.

Для селекційної схеми відібрано сорти 
груп чайно-гібридні та флорібунда. Батьків-
ські пари підбирали за такими параметрами: 
висока стійкість до біотичних і абіотичних 
чинників, ремонтантність рослин та деко-
ративність (висота рослин, діаметр квітки, 
кількість пелюсток, забарвлення квітки, 
форма квітки, аромат, продуктивність росли-
ни тощо).

 Загалом було проведено 450 діалельних 
схрещувань. Створення нового вихідного ма-
теріалу та оцінювання його проводили від-
повідно до методик, що використовують у 
селекції рослин [15–18]. Дані досліджень під-
давали статистичному аналізу за рекоменда-
ціями Р.Л. Отта (R.L. Ott) та М.Т. Лонгнекера 
(M.T. Longnecker) «Вступ до статистичних ме-
тодів та аналізу даних» [19].
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Для обрахунку прояву успадкування кіль-
кісних ознак у новоствореного вихідного ма-
теріалу за ступенем домінування, використо-
вували формулу Б. Гріффінга (B. Griffing) [20]:

,

де hp – оцінка домінування;
F1 – середнє арифметичне гібридів першого по-

коління;
Pmax – середнє арифметичне батьківської форми з 

найвищим проявом ознаки;
MP – середнє арифметичне двох батьківських 

форм.

Групування отриманих даних проводили 
за градацією Г. Бейла (G.M. Beil) та Р. Аткінса 
(R. E. Atkins) [21]: 1) hp < -1 означає гібрид-
ну депресію (від’ємне наддомінування); 2) -1 
≤ hp < -0,5 – від’ємне домінування; 3) -0,5 ≤ 
hp < 0,5 – проміжне успадкування; 4) 0,5 < hp 
≤ 1 – домінування; 5) hp ˃ 1 – наддомінування 
(позитивний гетерозис).

Гетерозис гіпотетичний і справжній розра-
ховували за формулами:

, %                                    

де F1– дані гібрида;
МР – середнє арифметичне двох батьківських 

форм;
Pmax – найбільше значення ознаки одного з батьків.

Результати дослідження та обговорен-
ня. Для оптимального підбору сортів троянд 
для зеленого будівництва, а також введення 
їх у селекційний процес, вагоме місце займає 
вивчення морфологічних особливостей дослі-
джуваних сортів (табл. 1).

Згідно з проведеними дослідженнями, 
висота рослин змінюється від 43,2 см (сорт 
Goldelse) до 102 см (сорт Hans Gonewein Rose), 
а середній показник по сортах становить 
71,4 см. Сорти: Chippendale, Gospel,  Lidka, 
Nostalgie, Hans Gonewein Rose та Minerva – пе-
ревищували середній показник від 1 до 31 см, а 
коефіцієнт варіації (CV) по сортах дорівнював 
22,9 %.

Середнє значення за показником діаметр 
квітки дорівнювало 7,6 см, а найбільший діа-
метр квітки (більше 9 см) відмічали у сортів 
Amelia, Lidka та Nostalgie. Найменший діаметр 
квітки спостерігали у сорту Goldelse – 3,9 см. 

Найбільша кількість пелюсток була в сорту 
Cream Abundance – 67,0 шт., тимчасом наймен-
ша у сорту Santa Monika – 15,6 шт. Коефіцієнт 
варіації дорівнював 39,5 %.

Найбільшу кількість квіток з куща, що 
утворилась за одну хвилю цвітіння, відмічали 
у сорту Hans Gonewein Rose – 424,4 шт., тимча-
сом найменшу кількість спостерігали у сорту 
Amelia – 26,5 шт. У зв’язку з цим достатньо ви-
сокий коефіцієнт варіації (CV=97,1 %).

Водночас у дослідженнях було проведено 
первинне вивчення гібридів троянд першого 
покоління та оцінено їх основні кількісні по-
казники (табл. 2). 

Таблиця 1 – Оцінка досліджуваних сортів троянд за окремими декоративними показниками

Назва сорту Висота
рослин, см

Діаметр квітки, 
см

Кількість пелюсток, 
шт.

Середня кількість 
квіток/ кущ

Amelia 66,4 9,1 30,0 25,6
Cream Abundance 66,2 8,6 67,0 94,5
Chippendale 82,2 8,7 33,6 89,5
Gebruder Grimm 65,4 6,9 46,7 144,4
Goldelse 43,2 3,9 23,1 85,1
Hans Gonewein Rose 102,0 6,0 40,4 424,4
Lidka 74,1 9,2 33,3 30,3
Minerva 72,0 6,9 31,8 125,3
Nostalgie 86,5 9,3 31,9 33,4
Santa Monika 56,3 7,7 15,6 142,5
xсер 71,4 7,6 35,3 119,5

CV, % 22,9 22,4 39,5 97,1

http://
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Серед отриманих гібридів першого поко-
ління більшість мали клумбовий тип росту, а 
гібрид від комбінації Р5×Р9 – кущовий тип рос-
ту. Гібрид від комбінації Р10×Р5 – мініатюр-
ний тип, оскільки його середня висота сягала  
38,3 см. Найвищими серед отриманих сіянців 
були гібриди від комбінацій Р1×Р3 та Р2×Р6 – 
відповідно 105,7 та 103,5 см. Середня висота за 
сортами дорівнювала 69,0 см. Коефіцієнт варі-
ації (CV, %) за висотою рослин становив 21,5 %,  
що відповідає значному варіюванню. 

Найбільший діаметр квітки, що перевищу-
вав 9,0 см мали гібриди від комбінацій: P10×P2, 
P9×P7 та Р1×Р6. У гібридів від комбінацій: 
P5×P10, Р6×Р8, Р9×Р3 та P9×P7 діаметр квітки 
був менший 6 см. Середнє значення гібридів за 
цим показником 7,0 см, CV=25,1 %. Кількість 
пелюсток у гібридів варіювала від 12 шт. на 
квітку до 62 шт. Коефіцієнт варіації дорівню-
вав 51,2 %. Середнє значення по гібридах ста-
новило 31,4 шт. Найбільшу кількість пелюсток 
мав гібрид від комбінації Р1×Р6 – 62,0 шт. 

 Достатньо сильно варіював показник се-
редньої кількості квіток на рослині, що кві-
тують за одну хвилю цвітіння (CV = 31,7 
%). Гібриди від комбінацій P5×P10 та Р7×Р4 
мали найбільшу середню кількість квіток за 

одну хвилю цвітіння, що становило 144,5 та  
102,0 шт. відповідно. Найменшу кількість мали 
гібриди від комбінації Р3×Р6 – 28,0 шт.

У селекції троянд науково обґрунтованим 
дослідженням гетерозисного ефекту приділено 
недостатньо уваги. У зв’язку з цим було прове-
дено оцінювання гетерозису та успадкування 
кількісних ознак у гібридів за ступенем домі-
нування (табл. 3). 

Порівняно з батьками, досліджувані гібри-
ди зазвичай мали від’ємний справжній і гіпо-
тетичний гетерозис. Найбільший гіпотетичний 
і справжній гетерозис за висотою рослин був у 
гібрида з комбінації Р1×Р3 – відповідно 59,5 та 
59,3 %. Позитивний гетерозис (Гспр) у гібридів 
першого покоління зустрічався в комбінаціях: 
Р2×Р6 – 1,5 %, Р2×Р10 –1,8 %, Р10×Р3 – 19,8 %  
та Р1×Р2 – 7,2 %. Ступінь домінування (hp) за 
висотою рослин також був найбільший у гі-
брида з комбінації Р1×Р3 і дорівнював 492,6, 
що відповідає позитивному наддомінюванню. 
У гібридів з комбінацій: Р2×Р6, Р10×Р3 та 
Р1×Р2 також відмічали позитивне наддоміну-
вання (hp ˃1). У гібридів з комбінацій: P10×P2, 
Р10×Р5, Р8×P6, P9×P7, Р1×Р6 та P7×P9 hp < -1,  
що відповідає від’ємному наддомінуванню 
(депресії). 

Таблиця 2 – Оцінювання основних декоративних показників гібридів троянди

Комбінація Висота рослин, см Діаметр квітки, см Кількість 
пелюсток, шт.

Середня кількість 
квіток/ кущ

Р3×Р6 75,1 7 42 28
P5 ×P10 45,3 5,7 36 144,5
Р1×Р3 105,7 6 40 93
P10×P2 45,6 9,2 12 83
Р10×Р5 38,3 6,9 32 83
Р8 × P6 56,3 6,3 47 37,5
Р2×Р6 103,5 7,8 21 93
Р7×Р4 67,3 8,5 31 102
Р2×Р10 83,7 7,1 40 95
Р10×Р3 79,3 7,2 18 88,5
P9×P7 50,6 9,1 35 39,5
Р6×Р8 84 5,5 54 65
Р5×Р6 44,2 8,3 18 68
Р1×Р2 88,1 6,7 26 32
Р1×Р6 59,1 9,3 62 65
Р9×Р3 66,6 5,8 21 91,5
P9×P7 66,3 3,5 16 75,5
Р5×Р9 68,1 7,5 24 53
xсер 69,0 7,0 31,4 67,3
CV, % 21,5 25,1 51,2 31,7
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За діаметром квітки найбільший позитив-
ний гетерозис був у гібрида з комбінації Р5×Р6 
– Ггіп = 66,8 % та  Гспр= 37,6 %. У гібридів з 
комінацій P10×P2 та Р1×Р6 також спостеріга-
ється позитивний гетерозис Ггіп = 13,9 %, Гспр= 
8,1 % та Ггіп = 23,3 %, Гспр= 2,6 % відповідно. 
Гібриди з комбінацій: Р10×Р5 та Р5×Р9 мали 
позитивний гіпотетичний гетерозис, тимчасом 
справжній гетерозис мав від’ємне значення.  
У гібридів з комбінацій: Р3×Р6, P5×P10, Р8×P6, 
Р2×Р6, Р7×Р4, P9×P7, P7×P9 та Р5×Р9 спосте-
рігається проміжне успадкування за діаметром 
квітки (-0,5 ≤ hp < 0,5). Позитивне наддомі-
нювання спостерігали у гібридів з комбінацій 
P10×P2 та Р5×Р6 hp = 2,6 і 3,2 відповідно.

Найкращі показники (Ггіп та Гспр) за кількі-
стю пелюсток у квітці зустрічались у гібридів 
з комбінацій P5×P10 та Р1×Р2 – відповідно Ггіп 
= 86,0 %,  Гспр= 55,8 % та Ггіп = 49,6 %, Гспр= 
33,7 %. Позитивне наддомінювання за цим по-
казником спостерігали у гібридів з комбінацій: 
Р3×Р6, P5×P10, Р1×Р3, Р10×Р5, Р8 × P6, P9×P7, 
Р6×Р8 та Р1×Р6. У гібридів з комбінацій: 
P10×P2, Р2×Р6, Р7×Р4, Р5×Р6, Р1×Р2, Р9×Р3 та 

P7×P9 спостерігали від’ємне наддомінювання 
або депресію. За середньою кількістю квіток за 
весь період цвітіння найвищий гетерозис був 
у гібрида P7×P9 – Ггіп = 137,3 та Гспр = 126,2 %. 
Позитивне наддомінювання (hp ˃ 1) спостері-
гали у гібридів з комбінацій: P5×P10, Р1×Р3, 
Р9×Р3 та P7×P9.

Висновки. Отже, порівняно з батьківськи-
ми формами, досліджувані нащадки зазвичай 
мали від’ємний справжній і гіпотетичний гете-
розис. Ступінь домінування (hp) у більшості гі-
бридів за кількісними показниками мав від’єм-
не наддомінювання (hp < -1). Серед комбінацій 
найбільше позитивного гетерозису (Ггіп та Гспр) 
за досліджуваними показниками було у гібри-
дів P5×P10, Р1×Р3, P9×P7 та Р1×Р6. Серед усіх 
гібридів першого покоління від’ємний гетеро-
зис за всіма показниками зустрічався у 31,3 %.

Для зеленого будівництва і селекційного 
процесу, як носії декоративно цінних і біоло-
гічних показників достатньо перспективни-
ми є гібриди від комбінацій: P5×P10, P10×P2, 
Р10×Р5, Р8 × P6, Р2×Р6, Р6×Р8, Р5×Р6, Р1×Р6 
та P7×P9.

Таблиця 3 – Оцінювання ступеня домінування (hp) та гетерозису (%) нащадків F1

Ко
мб

ін
ац

ія Висота рослини Діаметр квітки Кількість пелюсток Середня кількість 
квіток/ кущ

Ггіп
* Гспр

** hp Ггіп Гспр hp Ггіп Гспр hp Ггіп Гспр hp

Р3×Р6 -10,7 -26,4 -0,5 -4,9 -19,6 -0,2 13,5 4,0 1,5 -89,1 -93,4 -1,4
P5×P10 -8,9 -19,5 -0,7 -1,6 -50,3 -0,1 86,0 55,8 4,4 27,0 1,4 1,1
Р1×Р3 59,5 59,3 492,6 -32,2 -33,4 -16,8 25,8 19,0 4,6 61,6 3,9 1,1
P10×P2 -34,2 -44,6 -1,8 13,9 8,1 2,6 -70,9 -82,1 -1,1 -30,0 -41,8 -1,5
Р10×Р5 -23,1 -32,1 -1,8 18,4 -10,6 0,6 65,4 38,5 3,4 -27,1 -41,8 -1,1
Р8 × P6 -35,3 -44,8 -2,0 -2,2 -8,2 -0,3 30,2 16,3 2,5 -86,4 -91,2 -1,6
Р2×Р6 12,4 1,5 1,2 7,0 -8,8 0,4 -60,9 -48,0 -2,5 -64,2 -78,1 -1,0
Р7×Р4 -3,5 -9,1 -0,6 5,3 -8,0 0,4 -22,5 -33,6 -1,3 16,8 -29,4 0,3
Р2×Р10 20,8 1,8 0,2 -12,5 -17,0 -2,3 -3,1 -40,3 -0,1 -19,8 -33,3 -1,0
Р10×Р3 29,5 19,8 3,6 -12,1 -17,4 -1,9 -26,8 -46,4 -0,7 -23,7 -37,9 -1,0
P9×P7 -37,0 -41,5 -4,8 -1,6 -1,6 0,0 7,4 5,1 3,4 24,2 18,4 -4,9
Р6×Р8 -3,5 -17,6 -0,2 -14,7 -19,8 -2,3 49,6 33,7 4,2 -76,3 -84,7 -1,4
Р5×Р6 -39,2 -56,7 -1,0 66,8 37,6 3,2 -43,3 -55,4 -1,6 -73,3 -84,0 -1,1
Р1×Р2 18,6 7,2 1,7 -23,9 -2,8 -8,3 -46,4 -61,2 -1,2 -46,7 -66,1 -0,8
Р1×Р6 -29,8 -42,1 -1,4 23,3 2,6 1,2 76,1 53,5 5,2 -71,1 -84,7 -0,8
Р9×Р3 -12,8 -23,0 -1,0 -35,4 -2,9 -12,0 -35,9 -37,5 -13,8 48,9 2,2 1,1
P7×P9 -17,4 -23,3 -2,3 -62,1 -62,2 0,0 -50,9 -52,0 -23,7 137,3 126,2 28,0

Р5×Р9 5,0 -21,2 0,2 13,9 -18,9 0,3 -12,7 -24,8 -0,8 -10,5 -37,7 -0,2

Примітка: Ггіп* – гетерозис гіпотетичний, Гспр** – гетерозис справжній.
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Assessment of heterosis and important decora-
tive traits in new rose hybrids in F1

Ukrainets O., Polishchuk V.
The article presents the research results of inter-

varietal roses hybridization: the parent varieties were 
studied according to the main decorative indicators, the 
effect of heterosis of F1 hybrids over the parents was 
evaluated by the following traits: plants height, flower 
diameter, number of petals per flower, number of flow-
ers blooming in one flowering wave (rose productiv-
ity). The analysis of inheritance of quantitative traits 

in hybrids according to the degree of dominance was 
carried out.

The research was conducted in accordance with 
generally accepted national field and laboratory meth-
ods and standards. According to the research scheme, 
valuable decorative traits of introduced rose varieties 
were studied, parental pairs for selection were chosen, 
hybridization was carried out, peculiarities of heterosis 
manifestation and inheritance of quantitative traits in hy-
brids by the degree of dominance were evaluated. Valu-
able decorative traits in promising hybrid rose progeny 
were also evaluated, followed by selection of valuable 
genotypes to improve selective traits in new varieties.

According to the research, plants height varies 
from 43.2 cm («Goldelse» variety) to 102 cm («Hans 
Gonewein Rose» variety), and the average value for 
the varieties is 71.4 cm. The average flower diameter 
was 7.6 cm, and the largest flower diameter (more than  
9 cm) was observed in the varieties «Amelia», «Lidka» 
and «Nostalgie». The largest number of petals was in 
the «Cream Abundanc» variety – 67.0 pcs, while the 
smallest – in the «Santa Monika» variety – 15.6 pcs. 
The largest number of flowers per bush formed during 
one flowering wave was observed in «Hans Gonewein 
Rose» and was equal to 424.4 pcs.

During the initial study of rose hybrids their main 
quantitative indicators were evaluated. The tallest were 
hybrids from the combinations P1×P3 and P2×P6 – 
105.7 cm and 103.5 cm respectively. The average height 
of the varieties was 69.0 cm. The largest flower diameter, 
which exceeded 9.0 cm, was observed in hybrids from 
combinations: P10×P2, P9×P7 and P1×P6. The number 
of petals in the hybrids varied from 12 per flower to 62. 
Hybrids of the combinations P5×P10 and P7×P4 had the 
highest average number of flowers per flowering wave 
and were equal to 144.5 and 102.0 pcs. respectively.

Compared to the parental forms, the studied off-
spring usually had negative true and hypothetical het-
erosis. The dominance degree (hp) in most hybrids had 
negative overdominance (hp<-1). Among the combina-
tions the highest positive heterosis (Hip and Hspr) for 
the studied parameters was in hybrids P5×P10, P1×P3, 
P9×P7 and P1×P6. Among all first-generation hybrids 
negative heterosis by all indicators was found in 31.3%.

For green construction and selection process as 
carriers of decorative valuable and biological indica-
tors the hybrids from combinations are quite promis-
ing: P5×P10, P10×P2, P10×P5, P8×P6, P2×P6, P6×P8, 
P5×P6, P1×P6 and P7×P9.

Key words: rose, selection, hybridization, hetero-
sis, degree of dominance, hybrid, decorative traits.
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